

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—
y los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y corresponden-
cia, a Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

PROPAGANDA REPUBLICANA

COMENTARIOS

No ha sido un acto cualquiera su importancia, el banquete celebrado recientemente en Villajoyosa en honor de los repatriados de Cuba y Filipinas; se engañaría quien tal cosa creyera, antes al contrario la tiene y mucha. Aparte de que es una prueba de consideración y cariño hacia los bravos defensores de la patria que regresan a sus hogares, significa un acto político de alcance y trascendencia y si no veámoslo. Allí acudieron el ilustre Doctor Esquerdo Jefe de nuestro partido, el veterano campeón de la libertad general Mariué; los dignos vocales de la Junta Central de nuestro partido señores Garrido, Carande y Camón; LA UNIÓN DEMOCRÁTICA que en el Sr. Sevilla su director estaba representada; allí vimos a los caracterizados republicanos progresistas señores Bono, Martínez Beneyto, Baldó, Valero, Gabana, Llorca, Ort, Babasa, Orti, Bades, Dominguez, Esteve, Ferrer y tantos otros que luchan sin tregua por instaurar la República cada día con más fé, mostrando una perseverancia y entusiasmo dignos de encomio en estos tiempos de escepticismo político que alcanzamos.

La elocuente palabra del Sr. D. Manuel Carande mostró a la consideración de los Comensales el día ese que nos ocupa, las campañas que ha hecho LA UNIÓN DEMOCRÁTICA a favor de la causa republicana progresista elogiándolas, y no otros faltaríamos a nuestro deber si no dedicásemos en estas columnas un homenaje de consideración, de gratitud inextinguible al Sr. Carande. Por eso escribir estos renglones; por eso apresurarnos a recoger sus palabras que son como el bálsamo que cura las heridas que nos ha inferido la deslealtad; por eso estimamos oportuno consignar manifestaciones de persona tan autorizada como lo es dentro del partido el Sr. Carande, de cuya imparcialidad, de cuyo patriotismo no es posible haya quien dude.

Y ahora, hemos de hacer una declaración valga por lo que valga. Nosotros permaneceremos firmes como la roca en nuestro puesto de honor, sin desertar, sin mostrar flaquezas punibles, sin oír el canto de sirena de los ambiciosos vulgares que se creen grandes hombres, porque han abusado de la paciencia de los buenos patriotas poniéndose al quinto cielo, mintiendo servicios al partido que jamás soñaron prestar y creándose camarillas de tarterarios con la que pueden contar para adherirla a cualquier acto político, sin consultarla para nada.

Como hasta aquí, LA UNIÓN DEMOCRÁTICA obedecerá las órdenes del Jefe Doctor Esquerdo, como obedeció las del inolvidable D. Manuel Ruiz Zorrilla recibiendo sus inspiraciones y haciendo política de principios, no de disciplina y triquiñuelas despreciables.

May de tarde en tarde hablamos de estas cosas; creemos que el partido republicano progresista tiene muchas cosas importantes en que fijar su aten-

ción para entretenerle en minucias, pero aún así y todo, consideramos indispensable reconstituir los hechos que alguien refiere a su manera sin pizca de aprensión, faltando al octavo mandamiento y llamar la atención de los republicanos hacia cosas que afectan a todos, pues de todos es el prestigio y buena fama de los luchadores de la causa de la razón y la justicia.

Y dicho esto, consignando que agradecemos al Sr. Carande—no nos cansaremos de repetirlo—sus nobles declaraciones, pasemos adelante, marchemos con paso acelerado a conquistar lo que España perdió en mal hora y sepan todos los perseguidos injustamente, todos los humildes, que en nuestro periódico tienen un leal defensor y un amigo.

Otro de los oradores, el Sr. Garrido (D. Victoriano) hombre de ciencia, que conoce perfectamente la sociedad en que vive, habló con acento de profunda convicción sobre los males que afligen a esta infortunada nación, su origen y remedio. ¡Lástima grande que muchos eruditos a la violeta no oyese lo que dijo con elocuente frase el orador republicano, el apostol de la democracia! sus palabras fueron de efecto indescriptible y las recordarán con satisfacción inmensa todos los presentes al acto, amigos u adversarios, porque encierran grandes verdades y son de gran valor.

Y luego, lo que dijo el Sr. Llorca, reputado médico de Benidorm, con frase galana, por más que decía que no era orador y si solo un hijo del pueblo. Siempre la modestia fué compañera inseparable del mérito y nuestro querido amigo le tiene.

En cuanto a nuestro Jefe Doctor Esquerdo, no hemos de repetir lo que dijimos ayer al ocuparnos en sus patrióticas manifestaciones que se aplaudieron con justicia.

Ve mucho nuestro respetable amigo el sábio Doctor y tiene un corazón tan grande, tan hermoso que no puede la palabra humana expresarlo con fidelidad, y esto pudieron apreciarlo los que concurren al banquete; los que vieron el abrazo fraternal que allí dió a quien encarnaba por modo exacto la significación de aquella reunión de hombres libres a orilla del mar Mediterráneo, próximos a Villajoyosa, pueblo de industriosos obreros y soldados afiliados al gran partido republicano único que puede regenerar esta desventurada nación—decía el Doctor Esquerdo—porque ninguna parte tiene, ni ninguna responsabilidad ha contraído en las tremendas desdichas que afligen a España, gobernada por monárquicos que con sus torpezas han causado la ruina de un gran pueblo, y perdido las colonias sin gloria para el valeroso ejército español.

Y tiene razón el Sr. Esquerdo en lo que dice, y sus patrióticas manifestaciones son la acusación más tremenda que se ha dirigido a los hombres de la restauración borbónica.

Rafael Sevilla Linares.

CARTA PATRIOTICA

A continuación publicamos la notable y patriótica carta que el consecuen-

te republicano federal y distinguido abogado D. Vicente E. Miquel, dirigió al presidente del Comité republicano progresista de Villajoyosa D. Antonio Cautó Badillo, excusando su asistencia al banquete en honor de los repatriados celebrado en la finca el Moro, de Villajoyosa el último domingo, que ya reseñamos ayer, y que ha tenido resonancia dentro y fuera de la provincia; y por su contexto verá el lector que el Sr. Miquel se adhiere al acto; se identifica con los organizadores de la fiesta republicana de su pueblo natal y hace fervientes votos por el triunfo de la República.

A nosotros se nos facilitó esa carta después del banquete, y no queremos privar de su lectura a nuestros suscriptores, pues creemos les gustará su brillante estilo y buena doctrina; y más a los republicanos.

Héla aquí:

El fiscal que como de costumbre revisa diariamente el número de nuestro periódico, ha suprimido la carta de D. Vicente E. Miquel.

NOTAS Y NOTITAS

Las últimas noticias de Filipinas que se tienen son que los tagalos se habían apoderado de algunos puntos fuertes en el exterior de Manila, y que guardaban las posiciones tomadas.

El barrio de Paco ha sido totalmente destruido por la escuadra americana. Los pocos habitantes del barrio huyeron al interior.

Los soldados españoles permanecen desarmados en la iglesia.

Se comentan mucho las noticias de Filipinas. Dominaba la impresión de que pueden sufrir los yanquis un descalabro, pues lo exacto es que han tenido por lo menos 20 muertos y un centenar de heridos.

En Filipinas no hay buques españoles para traer repatriados. Van cuatro hacia Manila.

Seguramente el Gobierno se ocupará en Consejo de este importante asunto.

Dice un periódico de la corte: "El presidente de la Diputación ha dirigido un oficio al Gobernador civil participándole que pasan de 1.400 los enfermos que existen en el hospital.

Urge, por consiguiente, que el Estado abra de par en par las puertas de sus asilos, para que se acojan, no solo los enfermos, sino que también los menesterosos."

Si no las abre, no será por falta de local.

En el Palacio de Oriente debe haber muchos salones desocupados.

Y puesto que la inquilina tiene tan buen corazón... ¡pidasele permiso!

En abonándosele el arrendamiento no habrá inconveniente.

Recargos de guerra

Los recargos sobre las contribuciones para atender a los gastos que originara la guerra, de que se viene hablando estos días, produjeron en los meses de Julio a Diciembre último pesetas 23.924.643,70.

Aunque aún no ha concluido el Tesoro de satisfacer dichos gastos por completo, se confirma que el Gobierno se propone suprimir desde 1.º de Abril los recargos que afectan a la contribución territorial, excesivamente gravada, y en 1.º de Julio los que pesan sobre las demás contribuciones.

Se ha publicado en la Gaceta una Real orden que dice así:

"La cátedra de gimnástica con elementos de fisiología é higiene vacante en el Instituto de segunda enseñanza de Valencia se proveerá por concurso entre los señores profesores de gimnástica que sean licenciados ó doctores en medicina y cirugía, con arreglo a la Real orden de 13 de Septiembre último.

Podrán tomar parte también en este concurso los profesores excedentes de la suprimida escuela central.

El plazo para presentar las solicitudes es de 30 días, á contar desde que aparezca el presente decreto en la Gaceta.

Los aspirantes deberán presentar

sus solicitudes dentro del plazo legal, con los documentos necesarios, en la dirección general de Instrucción pública.

El nombramiento se hará por el Consejo de Instrucción pública, con arreglo á las disposiciones vigentes.

El pobrecito Papa

Considénelas las buenas gentes que no oyen ni ven ni saben más que lo que el cura quiere que oigan, vean ó sapan, y que indudablemente viven anegadas en un mar de lágrimas pensando en las infinitas privaciones que debe estar sufriendo el pobre preso del Vaticano.

Según datos oficiales que publica la prensa de Roma, el presupuesto de gastos del Vaticano para el presente año asciende á la friolera de siete millones 260.000 liras (unos 32 millones de reales).

Una friolera, como se ve.
¡Pobrecito papal!

Gibraltar

El *Diario de Barcelona* ha publicado una carta que contiene datos de verdadera importancia.

La escribe al Sr. Mñé y Flaquer un diplomático que reside en Florencia; se trata en ella de asuntos relacionados con Gibraltar, y en uno de los párrafos dice así:

“Será posible que dos naciones como España é Inglaterra, hechas para estimarse y cultivar sus mútuos intereses, estén fatalmente condenadas á esgrimir sus armas en esos combates eternos?”

A mi parecer, había un medio muy fácil de evitarlo. Consistiría en que Inglaterra cediese Gibraltar á España, y ésta le diese, en cambio, todas sus posesiones de Marruecos, que para nada nos sirven; primero, porque Inglaterra no consiente que hagamos allí nuevas conquistas, y segundo, porque aunque no fuese así, no nos conviene por ningún estilo hacerlas.

Para Inglaterra serían muy útiles aquellas posesiones, pues tendría el dominio de una orilla del Estrecho, é impediría que Francia pasase el río Malaya y penetrase en Marruecos, y por lo menos España sería dueña de la otra, de la verdaderamente suya.

Francia lo sentirá mucho; pero de esa manera se haría más firme y más segura la neutralidad de España, y franceses é ingleses podrían estar bien perseguidos, de que España viviera neutral contenta y feliz, dentro de los límites que le ha trazado la Naturaleza.

El *Diario de Barcelona* dice que este asunto merece ser meditado.

Tagalos y yankees

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama extenso del general Ríos, en el que comunica noticias de mucho interés respecto al último encuentro ocurrido entre los insurrectos filipinos y las tropas americanas.

El fuego comenzó el día 5 á las nueve de la noche.

Los rebeldes batieron con verdadero coraje, y pronto se convirtieron calzadas, plazas y los barrios exteriores en campos abiertos á sangrienta lucha.

Los americanos apoderáronse de las posiciones que ocupaba el enemigo, tras una poderosa é insistente lluvia de granadas.

La artillería jugó en primer término, especialmente la de la escuadra.

Los morteros destruyeron el barrio Paco y un pueblo llamado Caloocal.

El barrio Paco está á orillas del mar y es donde se refugiaban las familias de españoles.

Dos sargentos peninsulares han sido heridos de bala, casual.

Caloocal es un pueblo de 9.850 habitantes y está situado á 11 kilómetros de la capital del archipiélago, en la carretera de Novaliches y Marquina. La destrucción de este pueblo ha causado innumerables víctimas.

El triunfo que los americanos han obtenido créese que es el principio de otros muchos, pues en breve llegarán al Archipiélago grandes refuerzos enviados por el gobierno yankee.

La artillería de la escuadra ha cañoneado incesantemente los fuertes de los tagalos.

En libertad

Dicen de Barcelona que han sido puestos en libertad Ramón Sempau, Ignacio Bo, María Bisbal, José Navarro, Manuel Figuera, José Llanuch y Francisco Oliver, que cumplían condena en la cárcel por la publicación de proclamas que el Consejo de Guerra consideró sediciosas.

Parece seguro que antes de la apertura de las Cortés, ó coincidiendo con ella, será levantada la suspensión de las garantías constitucionales y la previa censura para la prensa desaparecerá.

Ya es hora.

Aunque si ciudadanos y periódicos no sabemos aprovechar la relativa libertad de que entonces volveremos á disfrutar, maldita la falta que hacen las garantías.

La imbecilidad nacional se garantiza por sí sola.

De distintos puertos del Mediterráneo han zarpar los trasatlánticos “Alicante,” “San Agustín” y “Buenos Aires,” dirigiéndose á Filipinas para comenzar la repatriación de aquellos españoles.

Bajo la presidencia del director don Rafael Laiglesia se reunió anteayer la junta general de accionistas de la Sucursal del Banco de España de Alicante.

El Sr. Laiglesia dió lectura á la Memoria de las operaciones verificadas durante el año 1898 cuyo resultado á pesar de las tristes circunstancias por que atraviesa el país ha sido bastante satisfactorio.

Hé aquí el movimiento de Caja en 1898:

Los ingresos por todos conceptos ascienden á pesetas 138.148.570'51.
Los pagos por id. á 135.637.336'45.
Total en 1898 pesetas 273.835.906'96.
Los ingresos y pagos en 1897 importaron 237.835.596'52.

Más en 1898 pesetas 36.000.310'44.

Según el turno establecido corresponde cesar este año con los cuatro supernumerarios, á los señores Administradores numerarios D. Ramón Martínez Grau y D. Luis Penalva.

El beneficio líquido obtenido por esta Sucursal durante el año 1898 ha sido de 158.841'40 pesetas.

En la lista de accionistas figuran con mayor número de acciones los señores D. Luis Navarro Navarro, con 938, doña María Antonia Onvares, viuda de Martí, con 286 y D. Francisco Alberola Caubercac con 280.

Acogiéndose al indulto concedido á favor de los periodistas, ha podido regresar á España nuestro querido amigo D. Fernando Lozano, director de *Las Dominicales del Libre Pensamiento*, que se hallaba expatriado en Francia.

Reciba Demófilo, el incansable luchador; nuestro más cariñoso saludo de bienvenida.

Vides americanas

Por Real orden que publica la *Gaceta* ha quedado modificada la de 22 de Agosto último en el sentido de que se permita el paso por las provincias no invadidas por la filoxera á las expediciones de sarmientos y barbados de

vides americanas que vayan destinadas exclusivamente de una á otra provincia filoxerada para la formación de viveros y repoblación de los viñedos destruidos por la plaga, cuyas expediciones deberán hacerse por ferrocarril en cajas de madera bien cerradas y previamente desinfectadas y llevando un precinto de la casa expedidora y otro de la estación de embarque, los cuales subsistirán hasta el punto de destino, sin que bajo ningún pretexto puedan detenerse las expediciones en los puntos intermedios.

Se dispone también de las provincias indemnes, ó sea aquellas para cuyas estaciones las compañías de ferrocarriles no deben admitir expediciones que contengan sarmientos ó barbados, aún cuando lleven los envases reglamentarios con los de Alava, Albacete, Alicante, Avila, Burgos, Castellón-Ciudad Real, Coruña, Cuenca, Guada, Iajara, Guzmúzcoa, Huelva, Huesca-Logroño, Madrid, Pontevedra, Santander, Segovia, Soria, Teruel, Valencia, Vizcaya y Zaragoza.

IDEAS SUELTAS

Aquí nada ha sucedido

Experimentan los pueblos como naciones que marcan su paso con huellas hondísimas y de tal suerte que solo el tiempo en su obra de modificación constante consigue borrarla.

España no podía representar una excepción en esas alternativas de la Historia universal, y las páginas de la nuestra aparecen con fechas nefastas, en las que la amargura y la desolación ocupan lugar preeminente.

Esto no puede causar extrañeza, porque en la marcha de los años, en la renovación de las generaciones, oscilan, van y vienen, los hechos luminosos en su concepto de regocijo, y los que llevan apareada la idea del dolor, de la tristeza, de la desolación, del desengaño.

Quizás una ley providencial ha determinado esta modalidad que con sus ideas más ó menos trascendentales limitan las fantasías de la vanidad, los alardes de la soberbia, las arrogancias de la pasión.

No lo sabemos, y, sin embargo, el hecho existe y se repite allí donde el hombre forma sociedades, que desenvuelven sus elementos de vida y aceptan la lucha de ideas y sentimientos y cumple sus fines.

Más se observa generalmente, que en la comunión de individuos, es decir, en la “nación,” los dolores y las alegrías de orden general ejercen marcada influencia en todos aquellos.

En España, sin embargo, se percibe ahora un fenómeno. Hemos sufrido crueles golpes; hemos perdido el poder colonial; sufre el país crisis pavorosa; estamos amenazados de una bancarrota y... “aquí nada ha sucedido,” pregonan el aspecto de la patria.

La volubilidad de la raza impera como en los días de plácidez; la falta de reflexión continúa su camino por los mundos imaginarios; el desdén de pensar en la “cosa,” pública no se modifica; la indiferencia subsiste preponderante, la reflexión es uno de tantos factores enmohecidos que dejan de utilizar multitud de inteligencias.

Nadie ó casi nadie pone un átomo de su esfuerzo para acometer la obra de la regeneración; nos contentamos con las discusiones entre amigos; con escuchar las sonatas del piano mecánico; leemos y comentamos los telegramas del día, y después... Oh! después, llegará otro día y como dijo el poeta: Así se viene la muerte tan callando.

—A. Jerez.

CORREO DE MADRID

6 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRÁTICA. — Alicante.

Muy señor mío: El ministro de la Gobernación ha redactado esta tarde el decreto restableciendo las garantías constitucionales.

Llevara este decreto á la aprobación de sus compañeros en el primer Consejo de ministros que se celebre.

El próximo Consejo créese que se celebrará el martes.

El gobierno ha teleografiado al general Ríos pidiéndole detalles sobre el combate ocurrido entre yankees y filipinos.

En el cablegrama se le encarga que, como representante de España, guarde la más absoluta neutralidad.

El general Otis ha telografiado á Washington dando cuenta del suceso al gobierno americano.

Otis dice que ha quedado dominada la situación en Filipinas.

Termina asegurando que solo tuvo en sus fuerzas ocho heridos.

Ha producido honda impresión en Nueva York la noticia del comienzo de la guerra entre los americanos y tagalos.

La lucha ha comenzado encarnizadamente y los filipinos, á pesar de haber sufrido una derrota en el primer momento, están dispuestos á luchar con ardor por su absoluta independencia.

Los filipinos han causado veinte bajas al enemigo.

Los yankees lejaron fuera de combate á cien insurrectos.

Atribúyese á Sagasta el propósito de que termine la actual legislatura.

Creó el Sr. Sagasta que es necesaria para la vida del gobierno liberal la renovación de las Cámaras.

Está inspirada esta conducta en el deseo que muestre la mayoría de los ministros de que se desahucie pronto á los gamacistas.

Por otra parte existe también la necesidad manifestada por el Sr. Sagasta de que se reúnan las mesas.

Aún no se dice con carácter definitivo qué proyectos van á ponerse en práctica antes de la apertura de las Cortés.

D. Emilio Castelar ha dirigido hoy una carta al director de “El Liberal” D. Miguel Moya, anunciando que en breve le remitirá para su publicación un artículo político titulado “Los programas de Silvela y Polavieja.”

Este artículo es sin duda el acto de resonancia política que vienen anunciando los amigos de Castelar.

En él, según noticias, el gran orador anatematizará las tendencias de reacción que simbolizan Silvela y Polavieja, haciendo un llamamiento á los elementos liberales para que, unidos, se opongan al retroceso político que sufriría España con el triunfo de aquel partido.

Personas que tratan con intimidad á Castelar afirman que éste hace tiempo tenía pensado el artículo; pero que demoraba su publicación, creyendo que Silvela y Polavieja no estaban próximos al poder.

Del hecho de publicar ahora el artículo se saca la consecuencia de que el famoso orador está convencido del próximo triunfo de la reacción, y sale del retraimiento para combatirla.

EL CORRESPONSAL

DE COLABORACION

Pensamientos sobre la mujer

Las mujeres eligen al hombre, no porque le quieren, sino porque desean ser que id s por él

Las niñas no lo son, sino mujeres pequeñas.

El niño tiene que aprender mucho para llegar á ser hombre.

La niña necesita solamente crecer.

Decid á una mujer que es fea, y no os lo perdonará jamás.

Parecemos los grandes tiranos de las mujeres y solo hacemos sus gustos.

Las mujeres eligen el amante de otra solo por tener el gusto de quitárselo.

Solo puede criticar á las mujeres el que ha amado y padecido por ellas.

Una mirada de la mujer da al traste con toda nuestra ciencia.

La mujer es una rosa con espinas. La mujer ha de padecer mucho por un hombre para que le ame verdaderamente.

Las viudas están obligadas á acordarse de sus consortes una temporada.

Para la mujer, la infidelidad y soberbia del hombre son méritos porque todas pretenden humillarnos.

Hay hombres á quienes las mujeres nunca aman; pero ninguno cuyo amor no les agrade.

Las mujeres son unos seres á quienes se mantiene por el placer de verlas.

La mujer solo puede escoger entre quienes la han escogido previamente.

No debe uno casarse con viuda, porque es mal precedente entregarse á un navio con el que ha naufragado su antecesor.

La mujer, cerrada en casa, piensa en todas partes.

Si una mujer es excelente, pero difícil, es mejor una mediana, pero que pueda amarse.

La mujer lleva un cuarto de hora de ventaja al hombre, porque comió antes el fruto prohibido.

El pudor es la coquetería más segura.

La mujer más heroicamente constante no quiere pertenecer más que á uno solo; pero querría que todos los demás se muriesen de envidia.

La naturaleza no había hecho más que hombras; el hombre ha creado mujeres.

Alfonso Karr.

Quien quiere á una mujer elevada, se eleva. Si no está á su nivel, de ciende. El destino depende de la mujer.

Los ojos de las mujeres son adivinos. Van derechos al fondo del alma de los que miran.

Los hombres perdonan y las mujeres se vengán, porque tienen menos fuerza contra su pasión.

Las mujeres que aman tienen una vista que todo lo penetra.

Ser bella es ser reina.

En el origen de todas las grandes cosas siempre hay una mujer.

Lamartine.

El paso más decisivo en la vida de las mujeres es el que miran como más in significativo.

El instinto de las mujeres las hace adivinar á los hombres que se enamoran de ellas.

La mujer solo puede ser engañada cuando ama.

La mujer, al casarse, debe sacrificar su voluntad al hombre que la sacrifica su egoismo.

Las mujeres están habituadas por no se que declive de su entendimiento, á no ver más que las faltas de los hombres de talento, y únicamente las buenas cualidades de los necios.

Una mujer es siempre obediente del todo, ó completamente imperiosa.

Cuando se encuentra una mujer que nos ama, es como el pan de munición. Es preciso llevarlo siempre consigo. Muchas veces es duro; pero muchas otras se le encuentra con placer.

La segunda vida de la mujer son los trapos y las cartitas amorosas.

Las mujeres experimentan, á veces, vivísimo placer por sufrir por aquellos á quienes aman.

Las mujeres prefieren á los ambiciosos porque son más fuertes, y prefieren á éstos aún á riesgo de ser aplastadas por ellos.

Para la mujer la felicidad consiste en ser amada.

La mujer casada es un esclavo á quien hay que saber poner en un trono.

El hombre que entra en el tocador de su mujer es un filósofo ó un imbécil.

La mujer es para su marido lo que éste la ha hecho.

Desconfiad de una mujer que hable de su virtud.

La fealdad tiene sobre la belleza una ventaja. Que la belleza pasa y la fealdad dura siempre.

Ser coqueta es presentarse á varios hombres y no pertenecer á ninguno.

Balzac.

Lo que necesitan las mujeres es un hombre; esto es, un brazo y un corazón.

La mujer debe ser obediente para ser señora.

La palabra de la mujer suaviza el mal. Las viudas son más hermosas que las solteras, porque el amor ha pasado por ellas.

La mujer es todo amor. Si le devolvemos éste, haremos de ella todo lo que queramos.

El verdadero médico es la mujer. Toda locura de mujer es hija de la necesidad del hombre.

De la mujer en la soledad puede lograrse todo.

Cuanto más dócil es la mujer tanto más sujeta á hombre.

La mujer es la enfermedad y el hombre el médico.

La mujer comprende todo; pero le es difícil comprender el derecho.

Michelet.

VARIAS NOTICIAS

El domingo próximo á las doce de la mañana se reunirá en junta general extraordinaria el colegio de abogados, para tratar acerca de ciertas proposiciones suscritas por respetable número de firmas de conocidos letrados de esta capital.

Sobre el empleo de Teniente Coronel de Estado Mayor que por méritos de guerra obtuvo recientemente nuestro querido amigo y paisano D. Luis Irlés y Sala le ha sido concedida la Cruz del Mérito Militar roja en recompensa de su bizarro comportamiento en el combate contra los insurrectos de Güira y Limones el día 23 de Marzo del año último.

Felicitemos al Sr. Irlés por esta nueva distinción debida á sus indiscutibles méritos tan repetidamente probados en los ingratos campos de Cuba.

En el arsenal de Cartagena empezará hoy á desmontarse la artillería de «Peñayo».

Hemos oído asegurar que los toros que se han de lidiar en nuestra plaza en la corrida de San Pedro, serán de la ganadería de doña Oelsa Fontfreda, viuda de Concha Sierra, y los de Agosto de D. Eduardo Miura.

Dentro de breves días se abrirá el pago para las asignaciones en el Depósito de Ultramar, cobrándose como último mes las pocas asignaciones que quedan de Cuba.

En los meses sucesivos solo se pagarán las de Filipinas.

La empresa de nuestro teatro Principal, que se había propuesto no repetir ninguna obra del trabajo grande, con el objeto de complacer á varias peticiones de señores asiduos á este coliseo, pondrá esta noche por segunda y última vez la preciosa ópera «La Dama de las Camelias», en la que tanto se distinguen los artistas que toman parte y especialmente la señora Naivert.

Ha llegado á León el subsecretario de la Gobernación, Sr. Merino.

TEATRO PRINCIPAL.—Se engañaría quien creyere que vamos á escribir una reseña teatral, ú apuntes de teatro. Ni una ni otra cosa ofrecemos limitándonos á ratificar nuestro juicio acerca de los apreciables artistas que forman la compañía de zarzuela dirigida por el Sr. Gorgé, pues nos parecían buenos y así lo han demostrado la generalidad interpretando las obras. Ultimamente «El Milagro de la Virgen.» «El Molinero de Subiza» y «El Juramento», han resultado verdaderos éxitos para cantantes y director de orquesta Sr. Gorgé y profesores que la forman. Lo celebramos, porque el público sale satisfecho del teatro y por la empresa que se ha esmerado en dar variedad á los espectáculos.

Además; y esto merece capítulo aparte, en esa compañía están las triples Ramona y Concha Gorgé alicantinas, tenor Trino Llorens alicantino, tenor cómico Borrás alicantino, director de orquesta Paolo Gorgé alicantino; y esto es también motivo de satisfacción, al ver el buen resultado de la temporada y los aplausos que el público otorga á todos casi á diario.

Dispénsenos este desahogo revisteril y conste que cuando llega la ocasión elogiamos á los buenos artistas de la compañía sin mirarles la fé de bautismo. El arte es cosmopolita.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística ca é industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnice de todas clases.

que ha de celebrar hoy, son los siguientes:

1.º Resolución de recurso de alzada contra un acuerdo de S. E

2.º Extracto de sesiones del mes de Enero.

3.º Instancia de D. Ramón Planes sobre concesión de sitio para instalar cinematógrafo.

4.º Informe de ornato.

—En el trasatlántico «Victoria» incendiado en estas aguas y varado en la playa del Postiguet, han dado comienzo las operaciones de desague y reconcomiento del interior del buque.

Se encuentran enfermos, aunque no de gravedad, afortunadamente, D. José García Delgado y D. Ricardo Serrador, coronel y comandante de esta zona militar respectivamente.

Ha sido declarado cesante, por el delegado de Hacienda Sr. Barbie, al administrador subalterno del ramo de propiedades de esta provincia, en el partido de Denia, D. Isidro Casas; nombrando para ocupar esta vacante á D. José Perez Contri.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA HUERTA DE ALICANTE

Hace saber: Que desde el día 9 al 12 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaales para la tanda 4.ª 5.ª y 6.ª del espresado corriente año de Monnegre teniendo presente: que, los interesados que no comparezcan á reojer dichos albaales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 7 de Febrero de 1899.—Francisco S. Maisonnave.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Molka, Les 3 frères Covseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.

Consiguatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVIGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fije regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto.—La Dama de las Camelias.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 7 (8 n.)

Dicen de Washington que en la sesión celebrada ayer por el Senado se ha votado rectificación tratado paz entre España y los Estados Unidos por una mayoría de tres votos.

Madrid 7 (9 n.)

Al salir Consejo, ministro Guerra, recibió telegrama del general Jimenez Castellanos, anunciándole salida del «Charibon» de Cienfuegos y otro barco conduciendo repatriados.—El gobierno francés á fin de evitar protestas vicultores, ha concedido el plazo de un año para exportar existencias de vinos extranjeros existentes en los depósitos de «coupage».

Madrid 7 (10 n.)

Sagasta despachado Reina aplazada firma convocatoria Cortes.—Nada nuevo de Manila; telegramas yankees dicen que insurrectos tagalos han tenido 4.000 bajas.—Ha salido de la Habana el «Alfonso XIII», viene el general Jimenez Castellanos con los últimos repatriados.

Bolsa 57:90—29:30.

IMP A CARGO DE V. SOLER,

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTOS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotos, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas piezas ladrillos, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más esmerados.
FABRICA, Carretera de San Vicente, número 161.—DESPACHO, Alicante, calle de San Fernando, número 39, teléfono número 18.

La Union Democrática
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Terrijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Terrijos, 57, bajos.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19
Mariano Alvares

Los grandes remedios del Dr. Audet

Píldoras Antisépticas.—Gran remedio para curar los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos; insomnios, histérico, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución, á 4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubin» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El «Aceite Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota. «Píldoras Antirreumáticas Audet» que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el «Antiblenorrágico Ivel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El «Fluido vital», «Gotas Viriles», «Globulos Vitales», y «Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para reestablecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé: garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glower».—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet. Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12, Riego, 20 y Mayor, 4, Orihueja, Santa Justa, 4.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MABINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.

DISPONIBLE

DISPONIBLE